                                         PROTOKÓŁ Nr IV/07

IV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 2 lutego 2007 r. w sali wiejskiej                 w Świekatowie – remiza OSP w godz. od 13:30 do 16:30. 

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Analiza stanu ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy (przedstawienie informacji przez Powiatowy Zarząd Dróg w Świeciu, Posterunek Policji w Bukowcu i ZG OSP Świekatowo).

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia planu pracy Rady Gminy oraz Komisji Rady Gminy,

b) dokonania zmian w budżecie gminy.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10.  Zakończenie.

Ad. 1

IV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy. Po powitaniu radnych i gości przewodniczący obrad stwierdził wymagane quorum. W sesji bierze udział 15 radnych.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przedstawił proponowany porządek obrad. Jednocześnie zaproponował wprowadzenie punktu: 8 a – przyjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.
Porządek obrad IV Sesji Rady Gminy:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

6. Analiza stanu ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy (przedstawienie informacji przez Powiatowy Zarząd Dróg w Świeciu, Posterunek Policji w Bukowcu i ZG OSP Świekatowo).

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

             a) zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich,

b) uchwalenia planu pracy Rady Gminy oraz Komisji Rady Gminy,

             c) dokonania zmian w budżecie gminy.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10.  Zakończenie.

Uwag do wprowadzonego punktu i zaproponowanego porządku obrad nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 3

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół III Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radny Jerzy Zwiefka interpelował w sprawie wycofania pociągów z Bydgoszczy przez Świekatowo – wg nowego rozkładu jazdy (wyjazd o godz. 21:00 z Bydgoszczy). Młodzież nie ma jak wrócić ze szkół, a dorośli z pracy. Poprosił o interwencję w tej sprawie.
Radny Zbigniew Chaciński interpelował w sprawie dziur w drodze w m. Stążki w kierunku centrum – bloki.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek interpelował w sprawie zamontowania w Świekatowie bankomatu.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację z działań podjętych między sesjami. 

Odnośnie spotkania przedstawicieli gmin w sprawie wspólnego zagospodarowania nieczynnej kolei Złotów – Świecie Wójt poinformował, że uczestnicy spotkania, m.in. poseł Jeneralski wypowiadali się za przejęciem nieczynnej kolei, ale trzeba poszukać operatora finansowego, który zajmie się

tym przedsięwzięciem.

Odnośnie modernizacji drogi powiatowej – Świekatowo, ul. Wojska Polskiego Wójt przypomniał, że modernizacja tej drogi była przewidziana na 2009 rok. Obecnie w planach przedsięwzięć na drogach powiatowych przygotowanych przez Starostwo Powiatowe droga ta została ujęta do modernizacji  na lata 2012-2013.
Odnośnie nieczynnego Gabinetu Rehabilitacji w Świekatowie Wójt poinformował, że podjął rozmowy w tej sprawie z NZOZ Lubiewo. 

/Informacja w załączeniu do protokołu/.

Pytań do przedstawionej informacji przez Wójta Gminy nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek złożył informację z działań podjętych między sesjami.

Odnośnie wizyty w gminie Łubianka przewodniczący RG poinformował, że zwiedzał, m.in. nowowybudowaną salę gimnastyczną.

Przedstawił pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej zapraszające na szkolenie Wójta, Przewodniczącego Rady Gminy i Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, dot. procedury absolutoryjnej.

Podziękował także pani sołtys za udostępnienie sali wiejskiej dla odbycia dzisiejszej sesji i dyrektorowi Gimnazjum  za przygotowanie wystawy ozdób ze siana, przygotowaną w czasie ferii przez dzieci z naszych szkół.

/Informacja w załączeniu do protokołu/.

W tym miejscu podziękował za przybycie radnym Rady Powiatu.

Pytań do przedstawionej informacji przez Przewodniczącego Rady Gminy nie było.

Ad. 6
Wójt Gminy Marek Topoliński poinformował zebranych, że na dzisiejszej sesji nieobecny będzie  dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Marek Soska, ponieważ jest chory. Nieobecny będzie także kierownik rejonu  p. Cesarz, ponieważ zatrzymały go ważne sprawy służbowe. Do Urzędu Gminy wpłynął fax z Powiatowego Zarządu Dróg z budżetem  PZD na 2007 rok. Budżet na 2007 r. wynosi  6.300 tys. zł, z tego na utrzymanie dróg przeznaczono 1.791 tys. zł. 25 tys. zł przeznaczono na zakup tłucznia na doraźne remonty dróg powiatowych . Wójt poinformował, że aby uzyskać 2 przyczepy tłucznia na remont we własnym zakresie dróg powiatowych interweniował u p. Starosty. O tłuczeń na drogę do Szewna też trzeba będzie interweniować. Poza tym został przygotowany harmonogram prac na terenie Powiatu na 20 lat – 100 km dróg. 
Kierownik Posterunku Policji w Bukowcu przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa i porządku w rejonie działania Posterunku Policji w Bukowcu w 2006 rok. /Analiza w załączeniu do protokołu/. Pytań do przedstawionej analizy nie było.

Komendant Gminny OSP Stanisław Glama przedstawił analizę stanu ochrony przeciwpożarowej i gotowości operacyjno – technicznej w gminie Świekatowo. 

Ponadto Komendant Glama poinformował, że Jednostka OSP Świekatowo wystąpiła o zakup nowego samochodu bojowego i dofinasowanie z Zarządu Głównego OSP. Pan Glama zwrócił się z prośbą do radnych o aprobatę zakupu nowego wozu.
/Analiza w załączeniu do protokołu/. Pytań do przedstawionej analizy nie było.

Radny Rady Powiatu Adam Gatner zabierając głos stwierdził, że decyzja Zarządu Rady Powiatu jest zaskoczeniem. Dziwi się dlaczego przyjęta droga /modernizacja drogi Świekatowo – Szewno/ na 2009 rok została przepchnięta na 2012 rok. Nie rozumie niektórych działań Zarządu.  Nie rozumie dlaczego Zarząd odszedł od wcześniejszych koncepcji i zmienione zostały wcześniej ustalone kierunki modernizacji na drogach powiatowych. Będzie interweniował w tej sprawie. Za wszelką cenę będzie próbował to zmienić i na każdej sesji Rady Powiatu będzie o tym mówić, ale pewnie nic to nie da, ponieważ zostały przyjęty dziwne priorytety w kierunku Świecia, Osia, Nowego.  Nie rozumie dlaczego Zarząd Powiatu odszedł od koncepcji, że każda gmina musi mieć dobre połączenie ze Świeciem. Ponadto poinformował, że jeszcze nie było sesji poświęconej drogom. Zwrócił się do członka Zarządu Powiatu p. Chmielewskiego aby przemyślał pewne zobowiązania. Pieniądze województwa na drogi są małe i należy odejść od wielkich koncepcji – radny rozumie: nowi inwestorzy, miejsca pracy, ale bezpieczeństwo mieszkańców gminy Świekatowo dostęp do lekarza, policji, straży jest ważniejsze. 
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przypomniał, że Rada Gminy Świekatowo zawsze szanowała wcześniejsze ustalenia. Potem zawsze można coś dopisać czy przyspieszyć. Nigdy nie było sytuacji, że nowa Rada nie respektowała wcześniejszych ustaleń. 
Radny RP Świeckiego Adam Gatner uważa, że decyzje, dot. dróg powiatowych powinny być podejmowane rozsądnie. Tak aby korzystał cały Powiat, a nie tylko ci co dają dużo. Obiecał, że na każdej sesji będzie o tym przypominał.

Radny RP Świeckiego Roman Śliż zabierając głos stwierdził, że wszystkie problemy drogowe są w fazie ustaleń. Nie było jeszcze sesji nt. priorytetów drogowych i które drogi, i w jakiej kolejności  będą robione. Intencją radnych powiatowych jest to, żeby samorządy się wspierały.
Radny RP Świeckiego Grzegorz Chmielewski stwierdził, że powstało małe zamieszanie po spotkaniu Starosty, dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu z Wójtami naszego Powiatu. Odbyło się ono na polecenie Marszałka Województwa i ustalono priorytety drogowe. Radny nie zgadza się z tymi ustaleniami. Odcinek Szewno – Świekatowo był ujęty w planach wcześniej, a nie na 2012  - 2013. Nie było to tematem posiedzenia Zarządu Powiatu. To nie jest rozstrzygnięte. Dobry plan ma Wójt z Pruszcza – zrobić firmę drogową. 
Rozmawia się o reorganizacji Rejonu Dróg. Uważa, że gminy powinny współpracować z Powiatem. Radny nie wie, co wyjdzie z projektu Tuchola – Osie. Uważa, że należy skoncentrować się na tym aby każda gmina miała dobry dojazd do Świecia. Mówi się także o drodze Korytowo – Tuszyny.
Przewodniczący RG Stefan Łysek nie wyobraża sobie sytuacji, że dzisiaj zostaje wybrany i musi przedstawić priorytety inwestycyjne dla gminy. Najpierw powinno być realizowane to co obowiązywało, a później nowe inwestycje. Powinna być zachowana ciągłość władzy.
Radny Stanisław Mroziński zabierając głos stwierdził, że wysłuchał informację o pewnych zmianach inwestycyjnych, dotyczących planów inwestycyjnych na drogach powiatowych. Jest  złamanie przyjętych kilka lat temu planów. Kolejne przesuwanie inwestycji jest to lekceważenie gminy. Nasze niezadowolenie powinno mieć postać pisemną. Należy w tej sprawie zająć stanowisko. Wójt poinformował, że przesunięto naszą inwestycję o 4 lata, a przecież gminy mają swoje plany, które podporządkowują wcześniejszym ustaleniom. Trzeba kierować się demokratycznymi zasadami.
Przewodniczący RG Stefan Łysek zastanawiał się nad sytuacją formalno – prawną całej sprawy, gdyż radni powiatowi mówili, że temat dróg nie był jeszcze przedmiotem obrad Rady Powiatu. 
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że przedstawiona koncepcja jest autorstwa Starosty i dyrektora Soski, którzy nie mieli czasu aby przedstawić ją na sesji Rady Powiatu. Urząd Gminy może wystąpić z pismem o podtrzymanie wcześniejszych ustaleń. Można zaproponować modernizację drogi Świekatowo – Szewno w II etapach; I etap od urzędu do torów ul. Kamienna – 2009 i później II etap. To są ustalenia z 2004 r. kiedy był przyjęty Plan rozwoju lokalnego.
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek stwierdził, że sytuacja prawna jest taka, że Rada Powiatu nie zajęła jeszcze oficjalnego stanowiska w sprawie kolejności modernizacji dróg powiatowych.

Przewodniczący Rady Gminy proponuje aby upoważnić Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy do przyjęcia pisemnego, jednoznacznego stanowiska  w sprawie modernizacji drogi powiatowej Świekatowo – Szewno w roku 2010 i aby inwestycje były realizowane zgodnie z wcześniej przyjętym harmonogramem.

Radni Rady Powiatu mogą nas poinformować, że takie stanowisko oficjalne jest potrzebne i wtedy przygotujemy pismo.

Poza tym w całym świecie jest tak, że jest lobbing i może trzeba będzie pojechać do Starosty i porozmawiać w tej sprawie.

Radny Stanisław Mroziński uważa, że informacje podane przez Wójta na forum komisji, sesji  są jednoznaczne. Piszemy do ciała, które przedstawiło takie propozycje. To nie jest tak, jak mówią radni, że to nie jest oficjalne stanowisko. Radny uważa, że jest to zlekceważenie dotychczasowych planów i przedstawienie nowych. Do tego trzeba się ustosunkować.
Radny Zbigniew Chaciński korzystając z obecności trzech radnych powiatowych wyraził swoje niezadowolenie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg. Poruszył sprawy, dot. wyrównywania poboczy, łatania dziur w drogach, wycinki drzew w okolicy skrzyżowań, ustawienia znaku Szewno.

Radny Rady Powiatu Adam Gatner stwierdził, że radny Zbigniew Chaciński ma rację. Radny Gatner nie rozumie niektórych koncepcji rozwoju naszego Powiatu.
Rada Gminy przez aklamację powołała Komisję do przygotowania stanowiska w sprawie kolejności modernizacji dróg powiatowych. W jej skład weszli: przewodniczący Rady Gminy, Wójt Gminy, radna Ewelina Ledzińska, radny Stanisław Mroziński i radny Zbigniew Chaciński.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował kierownikowi Posterunku Policji w Bukowcu za aktywny udział na meczach w Szewnie.
Radny Rady Powiatu Adam Gatner  wnioskował do Kierownika Posterunku Policji w Bukowcu aby częściej z policjantami z Pruszcza odwiedzali dyskotekę w Serocku.

Wójt Marek Topoliński zabierając głos stwierdził, że bezpieczeństwo na terenie gminy można ująć w klamry. Jednostki OSP, policja, obrona cywilna działają pod jednym szyldem – jest to zarządzanie kryzysowe.  Działa Zespół Reagowania Kryzysowego pod kierownictwem pełnomocnika Wójta, którym jest Sekretarz Gminy. Bezpieczeństwo na terenie gminy monitorowane jest całodobowo. W  80%  opieramy się na Jednostkach OSP. Wiodącą Jednostką jest Jednostka OSP w Świekatowie. Wyposażenie tych Jednostek jest dla nas priorytetem.

Radny Rady Powiatu Adam Gatner stwierdził, że on bezpieczeństwo postrzega jako dostęp do czegoś. Zwrócił się do Wójta Gminy Pruszcz i Wójta Gminy Świekatowo, żeby w ostrych słowach protestowali w sprawie wycofania pociągu  20:56. To nie jest łaska samorządu województwa, żeby dzieci mogły dojechać i wrócić ze szkół.
Wójt Gminy Marek Topoliński poinformował, że Gmina Świekatowo wysłała protest do Marszałka Województwa, a także do dyrektora PKP w sprawie przywrócenia wycofanych pociągów. Podobny protest składaliśmy razem z gminą Pruszcz 3 lata temu i udało się uratować pociągi. Możliwe, że trzeba będzie zebrać pod petycją podpisy dojeżdżających. Jest to odpowiedź także na interpelację radnego Jerzego Zwiefki.
Radny Zbigniew Chaciński interesował się  także  modernizacją drogi Krupocin – Szewno.

Wójt Marek Topoliński poinformował, że gmina Bukowiec planuje modernizację tej drogi. W 90 % znajduje się ona na terenie gminy Bukowiec. Wójt Bukowca zwracał się z pytaniem - czy poprzemy tę inwestycję. Jak dojdzie do realizacji tej inwestycji to trzeba będzie podpisać umowę międzygminną, ale będzie to jeszcze przedmiotem obrad Rady Gminy. Podobnie jest z drogą Korytowo – Bukowiec. 

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek poprosił radnego Stanisława Mrozińskiego o przedstawienie przygotowanego przez radnego projektu stanowiska w sprawie inwestycji drogowych na terenie naszej gminy.

Radny Stanisław Mroziński przedstawił roboczą wersję stanowiska. Szczegóły dotyczące elementów, które wymagają wprowadzenia dopisze sekretarz gminy lub wójt /Stanowisko w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek stwierdził, ze bardzo istotne są sformułowania: wysokie niezadowolenie i lekceważenie małych gmin.

Uwag do projektu stanowiska nie zgłoszono.
Za przyjęciem przedstawionego stanowisko z ewentualnymi korektami głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się.

Ad. 7

Odpowiadając na interpelację radnego Zbigniewa Chacińskiego w sprawie dziur w drodze w Stążkach stwierdził, że zakupiona została szlaka i jak tylko będą możliwości organizacyjne sprawa zostanie załatwiona.
Odpowiadając na interpelację przewodniczącego Rady Gminy Stefana Łyska Wójt stwierdził, że wniosek do Banku Spółdzielczego w sprawie zamontowania bankomatu  składaliśmy już 3 lata temu. Uzyskaliśmy wtedy odpowiedź, że jest to droga inwestycja i nieopłacalna – koszt 100 tys. zł, który może zwróciłaby się za 20 lat. W Świekatowie jest punkt kasowy czynny w sobotę. Ewentualnie możemy ponowić wniosek, ale konto trzeba będzie mieć w Banku Spółdzielczym.
Ad. 8 a

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przedstawił projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich. Poinformował, że na wniosek radnego Stanisława Mrozińskiego została przyjęta autopoprawka  Wójta, że zebranie w Świekatowie odbędzie się 19 lutego br., a nie 15 lutego br. o godz. 19:00. Poprosił o poprawienie wpisu w terminarzu zebrań wiejskich.
Wójt Marek Topoliński zwrócił się z pytaniem czy radnym odpowiadają  terminy zebrań wiejskich.

Radny Stanisław Mroziński zabierając głos stwierdził, że Wójt dzisiaj powiedział, że aby sołectwo mogło dobrze funkcjonować musi być dobrze zarządzane. A żeby było dobrze zarządzane to trzeba mieć odpowiednich ludzi. Żeby mieć odpowiednich ludzi trzeba ich znaleźć. Żeby ich znaleźć trzeba mieć czas. Wybrać tych ludzi  to nie jest problem – to jest najmniej czasochłonne. Tych ludzi trzeba poszukać pod kątem zadań, o których mówił Wójt. Dzisiaj jest możliwość pozyskania środków finansowych – może niewielkich. Uważa, że Rada Sołecka to organ, który będzie miał inicjatywę w tym zakresie i będzie wykazywał aktywność. Szybki wybór nie jest rozwiązaniem. Trzeba przygotować sprawę. Wybrać dobrych ludzi i ocenić po 4 latach, i żeby Ci ludzie po wyborze wiedzieli dokładnie jakie nadzieje wiążą z nimi mieszkańcy. To nie jest tak, że będzie zasiadał w Radzie Sołeckiej i będzie opiniował coś. To mają być ludzie, którzy będą siać twórczy niepokój u radnych i Wójta. W związku z tym, z tego wynikał radnego wniosek aby zebranie w Świekatowie przesunąć, żeby ludzi przygotować na to, co ma się zdarzyć. Dokonujemy tego raz na 4 lata. Trzeba znaleźć termin taki, który będzie wszystkim pasował. Żeby ta sala po raz pierwszy po 4-5 latach zapełniła się. Żeby wszyscy zobaczyli to, że coś się zaczyna dziać, że my próbujemy tych ludzi doceniać i liczymy się z nimi. A w jakimś zakresie mamy tutaj ukryty cel. Chcemy ich aktywizować i taki był zamysł radnego. 15 luty to od Sesji niecałe 2 tygodnie. Ogłoszenie będzie tydzień wisieć, a kurenda nie zdąży dojść. Dlatego wniosek radnego, żeby to maksymalnie odsunąć.
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek stwierdził, że Rada Gminy upoważni wójta, radnych ze Świekatowa i sołtysa do zmiany terminu i wpisanie nowego terminu po uzgodnieniach. Nic nie stoi na przeszkodzie aby termin był późniejszy.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że Rada Gminy podejmuje uchwałę. Sołtysi zaproponowali terminy odbycia się zebrań wiejskich.

Po dyskusji radni proponują aby zebranie wiejskie w Świekatowie odbyło się               5 marca br., a w Lipienicy 15 lutego br. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w. wym. terminy przyjęto przez aklamację.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr IV/16/07 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.
Ad. 8 b

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2007 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  zabierając głos stwierdziła, że Komisja Gospodarcza w swoim planie pracy na 2007 rok ujęła punkt dotyczący wydatków inwestycyjnych. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uważa, że Komisja Gospodarcza wchodzi w kompetencje  Komisji Społecznej. 
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak stwierdził, że Komisja planuje zapoznać się z wnioskami i omówić możliwości dofinansowania inwestycji z funduszy strukturalnych.
Proponuje zmienić zapis punktu w miesiącu marcu na: Omówienie wniosków i możliwości dofinansowania z funduszy strukturalnych.

Zmianę zapisu przyjęto przez aklamację.

Więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących przyjęła uchwałę nr IV/17/07 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2007 rok.
Ad. 8 c

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr IV/18/07 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2007 rok.

Ad. 9

Radny Rady Powiatu Świeckiego Grzegorz Chmielewski nie może zgłosić uwag radnego Chacińskiego dotyczących dróg dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg, ponieważ jest chory. 

Radny Chmielewski wyraził swoje niezadowolenie z faktu, że nikt z PZD nie przyjechał na Sesję.

Wójt Marek Topoliński przypomniał, że Powiat Świecki na doraźne remonty dróg powiatowych  przeznaczył  tylko 25 tys. zł.
Radni Jolanta Stec i Jerzy Zwiefka zwracali uwagę na duże zalewiska wody znajdujące się przy dworcu PKP i ul. Dworcowej.

Konrad Kujawa – komórka komunalna popiera wniosek radnej Stec i radnego Zwiefki. Uważa, że do odwodnienia ul. Dworcowej i terenu szkoły należy przystąpić niezwłocznie, gdyż wody opadowe dostają się do kanalizacji, a to grozi awariami oczyszczalni ścieków. 

Radny Kazimierz Baumgart stwierdził, że może należy zwiększyć obsadę komórki komunalnej.

Konrad Kujawa stwierdził, że pracownicy komórki komunalnej mają określony zakres robót, nie tylko są to drogi.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o załatanie dziur przy stacji paliw w Świekatowie.

Radna Ewelina Ledzińska wnioskowała o naprawę ul. Leśnej w Świekatowie.

Wójt Marek Topoliński wracając do stanowiska, dot. modernizacji dróg powiatowych na terenie naszej gminy stwierdził, że należy w nim ująć także problem pozyskiwania inwestorów. 

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek stwierdził, że Rada Gminy wraca do punktu – Analiza stanu ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.

Rada Gminy jednogłośnie wyraziła zgodę do ponownego omawiania w.w. punktu.

Po dyskusji Rada Gminy upoważniła Wójta do ostatecznego przygotowania stanowiska w sprawie dróg, a
 przewodniczącego Rady Gminy do podpisu bez czytania przez Radę Gminy i ewentualnego przedstawienia stanowiska radnym na następnej Sesji.

Na tym zakończono posiedzenie IV Sesji.

                                                    Przewodniczący Rady Gminy

                                                                          / Stefan Łysek /

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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